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publikation. Der lå heller ikke et oplagt
materiale og ventede..
Sidste års publikation Birgit Boelskov´s
masterspeciale “Det kompetente barn” – Et
paradigmeskift eller et pamperskift” har været
efterspurgt og sælges stadig. Vi har stadig en
del småskrifter og studiemateriale på lager.
Den ajourførte oversigt findes på vores hjem-
meside hvorfra der også kan bestilles både
småskrifter og studiemateriale.
Vi vil gerne have forslag og materiale til såvel
nye småskrifter, udgivelser og studiemateriale.
Vi satser på at den planlagte DVD, om Mølle-
gades fritidshjem, kolonier og Københavnske
legepladser af Herta Andersen evt. suppleret
med film fra Gravensten fritidshjem i Allerød,
bliver færdig til udgivelse næste år.
Der arbejdes ligeledes stadig på et småskrift
om vuggestuer. Det var aftalt at DPHF skulle
udgive manuskriptet om historien om Gladsaxe
institutioner. Peter Christiansen ønsker selv at
gøre den færdig og Gladsaxe kommune vil selv
udgive den.

Vi har i det forløbne år udsendt 3 Nyhedsbreve
hvor indholdet er referater af diverse oplæg og
møder, mindeord, beskrivelse af aktiviteter
samt forskellige artikler af historisk interesser.

Forskellige bestyrelsesmedlemmer har været
vært ved besøg på Borgbygård. Senest 23
medlemmer fra BUPL´s pensionistsektion
Sydøst. Gæsterne var begejstrede for stedet
og vores arbejde. Vi fik 3 nye medlemmer og
solgte 3 småskrifter.

Vi får kontinuerligt bestillinger og spørgsmål via

Medlemsstatus
Vi har ligesom sidste år en fremgang i med-
lemstallet trods det årlige tab af medlemmer på
grund af dødsfald og manglende indbetaling
samt udmeldinger. Men fremgangen er stadig
ikke nok i forhold til vores manglende økono-
miske grundlag. Vi har nu 240 betalende med-
lemmer og vi vil stadig satse på at medlems-
tallet vokser i de kommende år.
Vi har som mål at pædagoger skal føle et
ejerskab til samlingen af den pædagogiske
historie i institutionerne.

Småskrifter, studiemateriale og
kommunikation
Årets småskrift nr. 22 har musik og bevægelse
i centrum. Margit Vinter beskriver sin historie
om sit arbejdsliv i institution, skole og semi-
narium med musik, sang og bevægelse, udfra
Astrid Gøssel og Bernhard Christensens ideer.
Vi har udgivet 4. publikationer i kategorien
studiemateriale til brug for en evt. forskning.
I år har vi overvejende på grund af foreningens
økonomiske situation valgt ikke at udgive en

Det har været et år som har været præget af
arbejdet med at indrette os på Borgbygård.
Vi har samtidigt brugt tid på at kortlægge
forudsætningerne for at kunne etablere et
kulturhistorisk museum. En nødvendighed for
at kunne udarbejde en strategi for hvordan
vores vision om at etablere et Pædagogisk
kulturhistorisk Museum kan realiseres.
Sideløbende har vi forsøgt at opretholde de
aktiviteter foreningen har tradition for, i det
omfang det har været muligt,
ressourcemæssigt. Det vil vi uddybe i denne
årsberetning

Dansk Pædagogisk Historisk Forening
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hjemmesiden www.paedhist.dk. Som nu bliver
ajourført og fungerer hele tiden. Der er også
igen kommet et link til hjemmesiden fra
BUPL´s hjemmeside.

Mødeaktiviteter
Vi har igen i år holdt 7 bestyrelsesmøder.
Vi har stort set bibeholdt den deling af og an-
svar for arbejdsopgaverne vi har haft i nogle år.
Ad hoc opgaverne herunder afholdelse af med-
lemsmøder og andre opgaver samt aktiviteter
fordeler vi på bestyrelsesmøderne.
Vi har i løbet af året haft flere diskussioner om
vi skulle ændre foreningens navn til Pædago-
gisk Historisk Forening for at slippe for det
lange navn i daglig tale og lette skiltningen.
Ligeledes har et forslag om at ændre forret-
ningsførerbegrebet til formand været genstand
for heftige drøftelser. Vi har besluttet at bibe-
holde det kendte navn og titel ikke mindst af
hensyn til økonomien og ideologien.
To bestyrelsesmedlemmer har i slud og blæst
besøgt daginstitutionsmuseet i Århus og talt
med formanden for Daginstitutionernes Muse-
umsforening (DMÅ). Beskrivelse af besøget vil
blive bragt i Nyhedsbrevet.

Medlemsmøde
Det festlige medlemsmøde med Finn Alfred i
november måned er beskrevet i marts måneds
Nyhedsbrev. Selvom vi havde åbnet mødet for
andre end medlemmer og det var blevet annon-
ceret var det kun en lille skare som deltog i
mødet.

Ernaudvalget
Årets prismodtager Lotte Kærsaa  som et
enstemmigt Erna-udvalg har besluttet..

Arkivet med det materiale som er registreret i
vores registratur er nu på plads og tilgængeligt i
det ene af de to rum som er indrettet som arkiv.
I det andet arkivrum står materiale som venter
på at blive registreret. Vi modtager løbende nyt
materiale.

Biblioteket er indrettet med mange reoler. De
mange bøger og tidsskrifter er ved at blive
sorteret og kategoriseret med henblik på
senere registrering. Ulla og Janni har fået god
hjælp af et tidligere bestyrelsesmedlem.

Udstillingslokalet ( det kommende) er for nylig
blevet ryddet for ting der ikke skulle være der
for at give plads til den store Gladsaxe – Sam-
ling som endelig er kommet under vores tag.

Kontoret er også blevet indrettet så det kan
fungere, men materiale fra Bjelkes Alle  mang-
ler stadig at blive sat på plads. PC er tilsluttet.
DPHF´s telefon er flyttet herud, men kan kun
tilsluttes i køkkenet. Vi venter på at bliver en
del af BUPL’s netværk så kan nye muligheder
for IT og IP telefoni. Det kunne måske blive en
billigere løsning og åbne mulighed for telefon-
pasning.

Skiltning
Vi har den 6. marts 2008 fået sat skilte op på
BUPLS regning både på glassøjlen ved
Englandsvej, på glasdøren ved trappen ind til
biblioteket samt skilt på postkasse og dør.

Drift og økonomi
Vi fik det råd for et år siden at indregne
indtægter for udlejning af mødelokalet på 1. sal
som økonomisk grundlag. Vi har udarbejdet
betingelser for udlejning af 1. salen og en pris-
politik. Vi ønsker fortrinsvis at have mødevirk-
somhed i dagtimerne, længerevarende lejemål
og aktiviteter der er relaterede til den pædago-
giske verden. At låne lokalet med diverse facili-
teter koster for et dagsmøde uden tidsbegræns-
ning kr. 1000.00 og det reduceres til kr. 600.00
pr. gang hvis lejemålet er over 3 måneder.
Foa (PMF), BUPL- Hovedstaden og senior

Dansk Pædagogisk Historisk Samling
– herunder fremlæggelse af  Samlingens
regnskab

Indretningen
Det er lige knapt et år siden vi flyttede fra
lokalerne på  Bjelkes Alle´ til Borgbygård..
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afdelingen som hører under sidst nævnte er
faste lånere af lokalet. Møderne i Dragør-
afdelingen er, siden vi fra årsskiftet meldte ud at
vi ville tage betaling for lån af mødelokalet,
blevet flyttet til Dragør. Vi har endnu ikke
opkrævet pengene fordi betalingen skal foregå
bag ud halvårligt eller helårligt. Det kræver
koordinering, administration og rengøring at
låne/leje mødelokalet ud. Hvis vi havde en fast
medarbejder nogle timer eller dage ugentligt
ville det være lettere at administrere.

Samarbejdet med BUPL
Bestyrelsen i Dansk Pædagogisk Historisk
Forening ( DPHF ) tog initiativ til et møde 13.
december 2007 med BUPL med det formål at
drøfte forudsætningerne for at kunne etablere et
kulturhistorisk museum og evt. lægge en fælles
strategi med udgangspunkt i et skriftligt oplæg
(notat) “Hvorfor et museum for og om pæda-

gogfaget og pædagogiske daginstitutioner?”
(Notatet vil blive lagt ind på vores hjemmeside
eller kan rekvireres på foreningens adresse)
I notatet har vi beskrevet DPHF s historie og
visioner samt gjort status i forhold til vores
arbejde med foreningens aktiviteter og den
museale samling. Vi har i notatet forsøgt en
kortlægning af relaterede museer og deres
vilkår. I afsnittet Politisk økonomisk baggrund
har vi beskrevet hvad Kulturministeriet
anbefaler vedr. en økonomisk opbygning og
nævner i konklusionen på dette afsnit nød-
vendigheden af at have en hovedsponsor med
et fast årligt økonomisk tilskud som forudsæt-
ning for at kunne etablere et Pædagogisk
kulturhistorisk Museum.
I vores overvejelser i forbindelse med en fremti-
dig strategiplan lagde vi op til en drøftelse af en
række spørgsmål i forhold til at anlægge en
fælles strategi med BUPL og drøfte mulighe-
derne for en hovedsponsor.

Henning Pedersen og Flemming Brøgger
Andersen fra BUPL deltog i mødet sammen
med 5 repræsentanter for bestyrelsen.
Henning Pedersen udtrykte tilfredshed med
notatets kortlægning af forudsætningerne for at
kunne etablere et museum. De havde nået at
drøfte notatet med hinanden, hvilket var meget
imponerende, fordi de først havde fået notatet
dagen før mødet, men de havde naturligvis ikke
kunne nå at drøfte det i forretningsudvalget.
Henning Pedersen sagde endvidere at BUPL
fortsat ønskede at støtte DPHF´s arbejde med
at etablere og drive et Pædagogisk kultur-
historisk Museum. BUPL værdsætter Dag-
institutionernes Museumsforening (DMÅ)
initiativ og åbning af et nyt daginstitutions-
museum, lokalt forankret i Århus i det tidligere
Social- Pædagogiske Seminariums lokaler på
L. A. Ringsvej 56 i Højbjerg den 12 april 2007.
Det vil derfor have stor betydning at vi (DPHF)
genoptog samarbejdet med DMÅ med henblik
på mulighederne for at finde en organisations-
struktur som kunne gøre Pædagogisk kultur-
historisk Museum til et landsdækkende
museum.
På mødet var der enighed om at en hoved-
sponsor og en anerkendelse fra en kommune
er en nødvendighed – også for at kunne søge
midler i øvrigt.

BUPL vil ikke være hovedsponsor, men gerne
medvirke til at der bliver dannet en fond med
midler til at drive et museum. BUPL vil gerne i
løbet af et par måneder undersøge mulighe-
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derne for at få andre med til en
fonds-dannelse med en økonomi
på et vist niveau . Måske skal
der nedsættes en arbejdsgruppe
Endvidere vil BUPL kigge på
vilkårene og få formuleret en
kontrakt med betingelserne for
hvordan Borgbygård står til
rådighed for DPHF.
Da driften af Borgbygård er dyrere end driften af
lokalerne på Bjelkesalle´, kniber det med
økonomien også til at gennemføre foreningens
aktiviteter.
Henning og Flemming lovede at undersøge
muligheden for et årligt økonomisk tilskud til
driften af Borgbygård og for sekretærbistand
indtil der kan skabes et økonomisk grundlag i
form af en fond.
Henning og Flemming vil ligeledes kigge på om
der kan gøres mere på BUPL´s hjemme-side +
eller i  Børn & Unge for at få øget
medlemstilgangen. Endvidere om BUPL’s
faglige konsulenter kan  supplere den pædago-
giske begrundelse for et museum for og om
pædagogfaget og pædagogiske daginstitutio-
ner i notatet fra december 2007.

Selvom det næsten er blevet en tradition at vi
mødes i december måned, bliver vi  nødt til at
vi mødes igen inden december for at følge op

vores undersøgelser. DPHF tager initiativ til et
møde først på efteråret.

Strategi 2008/2009:
•  At arbejde på at få en kontaktperson i BUPL
f.eks. Lone, der har pensionistsektionen som
arbejdsområde. Det vil kunne knytte flere
samarbejdsrelationer og kontakter.
•  At lave et reklamefremstød for foreningen i
Børn &Unge som kunne skaffe nye medlem-mer
evt. i form af et interview som opfølgning på Ivan
Enoksens artikel kort efter Hoved-bestyrelsens
beslutning om at stille Borgbygård til rådighed
for DPHF. Mange pædagoger tror at museet er
en realitet på baggrund af denne artikel.
•  At vi i foråret 2009 , et år efter overtagelsen af
Borgbygård, holder åbent hus.
•  Udstillingslokalet skal indrettes.
Gladsaxesamlingen og det nytilkomne materiale
skal registreres.
•  Sikre driften økonomisk af Borgbygård og
DPHF´s aktivitetsniveau.
•  I samarbejde med BUPL arbejde for at der
oprettes en fond med økonomiske midler til at
drive et museum.
•  Etablere et samarbejde med Bevaringsfore-
ningen af Tårnby Kommune og Tårnby Kommu-
ne samt udarbejde forslag til en organisations-
struktur for et landsdækkende museum..

Der ligger en stor udfordring og arbejde for
bestyrelsen i det kommende år.

Afslutningsvis blev Samlingens regnskab
fremlagt til diskussion og godkendelse sammen
med årsberetningen.

Bestyrelsen
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Referat af Generalforsamlingen
ved Birthe Rugbjerg og Ulla Fischer

Dirigent: Janni Milsted
Referenter: Birte Rugbjerg, Ulla Fischer.
30 personer deltog i generalforsamlingen.

Drudes beretning sluttede med en
konstatering af, at foreningens fremtidige virke
afhænger af hvorledes vi kan realisere vores
ønsker om at oprette en fond, samt fremtidige
tilskud fra bl.a. BUPL.

Herefter fulgte Vagn Olsens gennemgang af
regnskabet, på Karen-Lises Lohmanns
vegne. Karen-Lise havde måttet melde afbud
p.g.a. sygdom.
Mindre bemærkninger om formuleringer, og af
regnskabsteknisk karakter, og ellers en kon-
statering af, at udgiften til sikring af samlin-
gen, alarmsystemet, er meget stor.

Herefter følgende bemærkninger og
forslag fra forsamlingen:

Ingelise Overgaard foreslog at alle pensionist-
sektioner, f.eks. ved generalforsamlingerne, til
stadighed bliver bekendt med DPHFs eksi-
stens. - Det kunne forøge medlemstallet.
Flere fortalte hvordan de allerede var aktive i
disse sammenhænge. Det blev osse nævnt
at man ofte manglede girokort. (Disse kan
altid rekvireres hos Karen-Lise)

Hans Vejleskov fortalte om et symposium om
pædagogikkens historie på DPU - med et
hovedtema om, hvordan vi kan argumenterer
for, at vi har noget ud af at kende pædagogik-
kens historie. (Symposiet d. 16.- 17. april var
arrangeret af  Selskabet for Skole- og uddan-
nelseshistorie, samt DPU. Her deltog oplægs-
holdere fra flere lande). Vejleskov efterlyste et
perspektiv på småbørnspædagogisk uddan-
nelseshistorie som tradition. i Danmark i
modsætning til symposiets fokusering på
gymnasiet og universitets betydning.

- Og hvordan får vi de endnu ikke pensione-
rede pædagoger i tale? - for som bl.a. Janni
nævnte, så er det mest pensionisklubber der

interesserer sig for os (ofte bud efter Janni fra
disse).
Her kunne Birgitte Helmuth fortælle, som und-
tagelsen, at hun meldte sig ind på medlems-
aftenen for nylig med Fin Alfred - som aktiv
pædagog.

Drude bemærkede at det er en del af forenin-
gens strategi at “aktive pædagoger føler et
ejerskab”.

Herefter flere forslag om at “nå ud” til
flere:
- Ingelise foreslog at skrive ud til alle
institutionerne, prøve et afgrænset område
først, og så se om vi på den måde kan få flere
ind i foreningen.
- Ulla Liberg nævnte de store uddannelses-
institutioner som RUC og DPU. Kunne vi
komme igennem der?
- Ulla Fischer “kunne ønske der kom en PHD
i pædagogisk historie, som kunne understøtte
foreningens formål”.
- Birgit Lerstrup efterlyste en “bred forståelse
for at historie er andet end støv - og den dag
kommer! Indtil da må vi bare fortsætte med
vores arbejde med indsamling og registrering”.
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Birte Rugbjergs orientering om Ole
Schultze Henriksen og hendes besøg  hos
Århus Museumsforening blev p.gr. af den
fremskredne tidsramme udsat og Birte lovede
en orientering i det næste Nyhedsbrev.
Se denne.

Birgitte H. Foreslog en artikel i Børn&Unge
om, hvad foreningen gerne vil have.

Et medlem gjorde forsamlingen opmærksom
på en PHD, som fokuserer  på kroppen og
musikken i historien.Her er bl.a. eksempler
på hvorledes den rytmiske musik og jazzen
blev brugt i en frigørende sammenhæng via
reformpædagogikken i 40erne og 50erne.

Herefter en diskussion om dilemmaet om-
kring afgrænsningen i forhold til hvad vi
kan/vil have ind i samlingen og hvad der bør
gå videre til Arbejdermuseet. - Samt om

sammenhæn-gen mellem den skriftlige
dokumentation og de materialer/genstande vi
har fra en given periode. Arbejdermuseet
beskæftiger sig med fagforeninger og
arbejderkultur i Industrisam-fundet, hvilket
også indebærer de pædagogi-ske
fagforeninger, oplyste Birte

Lise Høyrup, nyt medlem,  tilbød sig som
støtte i arbejdet med samlingen - er  både
pædagog og historiker.

Lis Schneevoigt fra Bevaringsforeningen,
Tårnby Kommune annoncerede en temadag
14/9 om “velfærdstatens bygninger” - som jo
osse omhandler børneinstitutioner i “gamle
dage”. Måske et samarbejde?

Tilsidst kom beretningen og regnskabet til
afstemning - både samlingens of foreningens.

Inden da havde Birgit L med en bemærkning
om måden at håndtere regnskabet på, rent
teknisk, men ingen indvendinger i øvrigt, og
Ulla L. foreslog at sende en buket blomster
fra generalforsamlingen til Karen-Lise.

Beretning samt regnskaber énstemmigt
vedtaget.

Der var ingen indkomne forslag.

Valg
Karen- Lise Lohmann, Ole Schultze
Henriksen, Kirsten Nøhr og Drude Helweg
blev alle genvalgt til bestyrelsen.
Til Suppleanter genvalgtes Birgit Lerstrup og
Birte Rugbjerg. Birgit Boelskov ønskede ikke
at fortsætte og i stedet valgtes Bodil Johanson.
Ingerlise Overgaard og Vagn Olsen fortsætter
som revisorer. Til ERNA-udvalget genvalgtes
Janni Milsted.

Mødet sluttede med nogen forsinkelse.

Birte Rugbjerg og Ulla Fischer
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DANSK PÆDAGOGISK HISTORISK FORENING
ÅRSREGNSKAB 1 - 1 – 2007 – 31 – 12 – 2007

INDTÆGTER:

Overført fra 2006 kr.     22.040,79
Kontingent kr.     34.450,00
Småskrifter og bøger kr.      9.158,00
Forsendelse kr.      1.563,00
Tingluti kr.      5.000,00
Gaver kr.         75,00
Medlemsaften kr.        230,00
Retur for frimærker Nyhedsbrev kr.      1.365,00
Renter kr.        156,00

Indtægter i alt kr.     74.037,79

UDGIFTER:

Møder kr.    2.669,35
Nyhedsbrev kr.    9.019,55
Forsendelse kr.    1.384,00
Kontorartikler kr.    956.75
Kontingenter kr.    450,00
Gebyrer kr.    428,00
Diverse kr.    956,50

Udgifter i alt kr.   15.864,15

Indtægter kr. 74.037,79
Udgifter kr. 15.864,15

I alt kr. 58.173,64

Bank kr. 58.210,09
Iflg. Regnskab kr. 58.173,64
Difference kr.     36,45

Revision 1. April 2008
Ingelise Overgaard      Vagn Olsen            Karen-Lise Lohmann

    kasserer
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DANSK PÆDAGOGISK HISTORISK SAMLING
Årsregnskab 1 – 1 - 2007 – 31 -12 -2007

INDTÆGTER:

Overført fra 2006 kr.  69.417,58
Refusion/Salg Bjelkes Alle kr.  20.294,25
El retur kr.     226,46
Renter kr.     114,43

I alt kr     90.052,72

UDGIFTER:

Husleje Bjelkes Alle kr.  16.850,50
EL. kr.   2.628,08
Alarm Bjelkes Alle kr.   2.099,37
Alarm Borgbygård 1/1-31/3-08 kr.   3.200,91
Telefon inkl. flytning kr.   2.920,13
Ekstra varme Bjelkes Alle kr.   1.613,15
Flytning kr.   6.728,38
Hjemmeside/Internet kr.   1.282,17
Inventar kr.     276,00
Årsmøde/Generalforsamling kr.   2.455,80
Møder kr.   1.049,00
Trykning kr.  21.000,00
Rengøring Inkl. Flytning kr.   1.650,00
Gebyrer kr.     584,00
Diverse (Kontor, Rengørings midler. porto m.v.) kr.   2.278,00

I alt kr.  66.615,49

Indtægter kr.  90.052,72
Udgifter kr.  66.615,49

I alt i flg. Regnskab kr.  23.437,23
I alt iflg. Bank overføres til 2008 kr.    23.397,04
Difference kr.       40,19

Revision d. 1. April 2008
Ingelise Overgaard Vagn Olsen    Karen-Lise Lohmann

   kasserer
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Mandag d.3. marts mødtes Marianne
Altschuler og Karsten Tuft fra Daginstitutio-
nernes Museumsforening (“Dagmus”) i Århus
med Ole Schultze og jeg Birte Rugbjerg fra
Dansk Pædagogisk Historisk Forening (DPHF)
i “Dagmus”` lokaler i det tidligere Socialpæda-
gogiske seminarium i Højbjerg udenfor Århus.
Formålet med mødet var, at genopfriske vores
tidligere samarbejde, samt afklare hvorledes vi
kunne udvikle dette. Udenfor bød vejret på
både blæst, regn og slud, så både Ole og jeg
var glade, da vi endelig nåede frem efter en
lang togrejse.

Vi fik først en omfattende rundvisning i de  to
små museumslokaler, som forestiller 2 rum fra
en børnehave i 50-erne til omkring 1980. Her
står små linoliumsbelagte borde, samt små
stole i det ene rum, og et stort vægskab opdelt
i mindre skabe med individuelle mærker  til
hvert enkelt barn. Skabene kunne åbnes og
her gemte sig eksempler på spil og pædago-
gisk legemateriale, samt en en rød madkasse
med ønsket om “Velbekomme” udenpå. I det
tilstødende puderum var der også plads til en
lille rutsjebane. Desværre måtte den ikke mere
anvendes, fortalte Karsten Tuft, da den ikke
opfyldte de nuværende sikkerhedskrav.

Herefter så vi på samlingen af genstande, som
befinder sig på et loft, som strækker sig hen
over hele bygningen. Her stod bl.a. legered-
skaber, spil og pædagogisk legetøj, samt
kasser med materiale fra institutioner i Århus.
Vi så bl.a. en protokol fra et af de første asyler
i Danmark, som daterede sig fra starten af
1800‘tallet.

Over kaffe og chokolade drøftede vi herefter det
fremtidige samarbejde og blev enige om ind-

Besøg hos

Daginstitutionernes
Museumsforening, Århus

holdet af følgende notat:

“Dagmus” er en lokal Århus forening, mens
DPHF skal opfattes som landsdækkende
forening, men et evt. Fællesråd kan på læn-
gere sigt udvikles. Her kan repræsentanter fra
begge foreninger og eventuelle andre
medvirke til at udvikle museumstanken og
søge midler.

På kort sigt kan vi arbejde hen imod en
repræsentation på div. generalforsamlinger,
samt henvise til hinandens hjemmesider via
links. Her vil det ligeledes være naturligt, at
sælge hinandens publikationer, det være sig
store som små, samt sælge dem via begges
udstillingslokaler.

“Dagmus” arbejder på at udvikle en præsen-
tation af arkivalier via nettet, hvilket også
DPHF kan søge inspiration til i sit fremtidige
arbejde.
“Dagmus” kan i dag findes på www.Dagmus.dk
- en hjemmeside, som er under opbygning.

Daginstitutionernes Museumsforening
Århus
L. A. Ringsvej 56, 8270 Højbjerg
e-mail: info@dagmus.dk
hjemmeside: www.dagmus.dk
Formand: Marianne Altschuler

Møllestien 28, 8000 Århus C
tlf. 2611 3262
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  BORGBYGÅRD
   Englandsvej 358, 2770 Kastrup

Der er kun parkeringsmuligheder uden for
gårdområdet på Englandsvej.
S-tog til Tårnby station +10 minutters gang
eller
en af busserne 30, 34, 36 til Tårnby Kirke
+3. min. gang.

2 arrangementer

i foråret 2008

Seniorsektion Sydøst havde
arrangeret en udflugtsdag til
Borgbygård, hvor Janni Milsted viste
rundt og fortalte om foreningen og
udstillingen. Der var stor interesse for alle
bøger ting fra institutionerne og for et
fremtidigt museum. Flere meldte sig ind i
foreningen, hvad vi er meget glade for.
Seniorsektionen havde også arrangeret,
at de spiste økologisk frokost i de gode
lokaler og bagefter gik turen til
Kastrupsgårdsamlingen, hvor der var
udstilling med Holger J. Jensens grafik.
Det var et vellykket arrangement, som
godt kan gentages af andre grupper, hvis
der tages initiativ til det.

Desuden har Janni Milsted været inviteret
til Ålborg på seniorsektionens
årsmøde. Her fortalte hun om foreningen
og viste gamle film fra bl.a. fra
Dosseringen vuggestue fra 1940 i
København. Der var megen snak og
genkendelse om lignende oplevelser fra
de tilstedeværende pædagoger. Der blev
også bestilt rundvisning på Borgbygård,
når Nordjyderne skulle til Pensionist-
generalforsamling i København i
september.

Man kan kontakte bestyrelsens
medlemmer for at bestille lignende
arrangementer
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Adresseliste

Bestyrelsen
Drude Helweg, forretningsfører
Sprogøvej 7. st. mf., 2000 Frederiksberg
Tlf. 39 65 37 64   mobil: 20 24 09 48
arb.: 33 88 21 25
e-mail: dh@frosem.dk arb.

drudeogknud@mail.tele.dk privat

Ole Schultze Henriksen
Kulhusvej 39, 3630 Jægerspris
Tlf. 47 53 00 47  arb.: 35 86 85 58
e-mail: osh@cvukbh.dk

Ulla Fischer
Gråbrødrestræde 23, 5. sal, 1156 Kbh. K
Tlf. 33 11 66 23
e-mail: kula@tdcadsl.dk

Kirsten Nøhr Christensen
Zolas Allé 7, 2860 Søborg
Tlf. 39 67 09 32
e-mail: kirsten@kirstennc.dk

Janni Milsted
“Jørslevlyst”, Køgevej 15, 4653 Karise
Tlf. 56 78 85 23   mobil: 30 35 04 08
e-mail: jannimilsted@mail.tele.dk

Britta Ulnits
Raunstrupvej 7, 2720 Vanløse
Tlf. 38 71 52 83   mobil: 24 82 91 17
arb.: 48 18 75 61
e-mail: ole.britta@mail.tele.dk privat

holmensudflytter@mail.tele.dk arb.

Karen-Lise Lohman, kasserer
Tagensvej 165 2. th, 2400 Kbh. NV
Tlf. 35 83 13 32
e-mail: karen-lise@post.tele.dk

Suppleanter
Birgit Lerstrup
J.P.E. Hartmanns Allé 2-B, 2500 Valby
Tlf. 36 16 22 62
e-mail: birgit@lerstrup.dk

Birte Rugbjerg
Marskensgade 25, 1., 2100 Kbh. Ø
Tlf. 35 26 50 10  mobil: 29 45 71 91
e-mail: birte@rugbjerg.dk

Bodil Johanson
Tranehusene  67, 2620 Albertslund
Tlf. 43 64 04 54
e-mail:  boke@webspeed.dk

Praktisk hjælp til bestyrelsen
Mette Lauritsen
Helenestien 9, 3500 Værløse
Tlf. 44 48 47 42

Nyhedsbrevet er redigeret af Ulla Fischer
og Birgit Lerstrup.
Artikler og indlæg til kommende numre
modtages gerne og sendes på mail til
redaktørerne.

Dette Nyhedsbrev er kopieret med velvilje
af Frøbelsiminariet

ERNA-udvalget
Inger Marie Larsen /Stoffer
Gammel Strandvej 22, 3050 Humlebæk
Tlf. 49 19 04 32

Kalis Helweg-Nielsen
Røglebakken 17, 4320 Lejre
Tlf. 46 48 10 84

Inger Lunn
Rødegårdsvænget 14, 5230 Odense M
Tlf. 66 11 96 28

Fra bestyrelsen: Janni Milsted

Revisorer
Vagn Olsen
Kærhaven 19, 2660 Brøndby Strand
Tlf. 43 73 06 58

Ingelise Overgaard
Poppelvej 2, 2970 Hørsholm
Tlf. 45 86 82 06

FORENINGENS POSTADRESSE
Sprogøvej 7, st. midtfor
2000 Frederiksberg
Tlf. 39 65 37 64

Giro 9228004

SAMLINGEN
Borgbygård
Englandsvej 358, 2770 Kastrup
Tlf. 35 85 69 78
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